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Vážení spoluobčané,
dovolte mi, abych u  příležitosti ukončení volebního 
období ve funkci starosty obce vyjádřil své poděkování 
především vám všem, kteří jste mne a celé dosavadní 
vedení obce po celou dobu podporovali a důvěřovali 
nám. 
Rád bych srdečně poděkoval za spolupráci všem těrlic-
kým spolkům, firmám a soukromým osobám, které se 
aktivně podílely na chodu obce. Nechtěl bych všechny 
jmenovat, protože bych nerad na  někoho zapomněl. 
Za  celých dvanáct let jsme však společně dokázali 
dotáhnout do  konce mnoho prospěšných projektů, 
zorganizovali spoustu kulturních, sportovních a  spo-
lečenských akcí, které nám všem v  Těrlicku přinesly 
mnoho zábavy, radosti, ale i poučení. Společně jsme 

pracovali na zvelebení naší obce, jako místa, kde chce-
me žít nejen my, ale i  naše děti, a  myslím, že všich-
ni vidíme, že se za tu dobu podařilo udělat obrovské 
množství práce. Rád bych také poděkoval za skvělé ná-
pady na konání nejrůznějších akcí, za inovátorské my-
šlenky a mnohé aktivity, které se postupem času staly 
tradicí a provázejí nás dosud. Také bych chtěl vyjádřit 
dík za  vaše mnohé připomínky, které nás posouvaly 
vpřed. Těrlicko se za tu dobu stalo místem, kam se lidé 
rádi vracejí. Mohu neskromně říci, že obec Těrlicko je 
nyní nejkrásnější a nejpřívětivější obec pro život v na-
šem kraji.
Všem spoluobčanům přeji do dalších dnů mnoho zdra-
ví a pohody.
� Martin Polášek, starosta

Vážení spoluobčané,
končí jedna důležitá etapa mého života, kdy jsem měla 
tu čest vykonávat funkci místostarostky v  naší krás-
né obci Těrlicko. U  této příležitosti se sluší poděkovat 
všem, kteří mi na této cestě pomáhali a byli mi oporou. 
Velmi si vážím výborné spolupráce s  klubem důchod-
ců pod vedením paní Jarmily Bařákové. Stejně tak jsem 
velmi ráda spolupracovala s paní Jarmilou Sýkorovou ze 
spolku Babinec a mé poděkování tak patří celému Ba-
binci. Děkuji za všechny aktivity dobrovolným hasičům 
jak z Hradiště, tak z Horního Těrlicka. Ráda bych také vy-
jádřila svůj dík Sdružení rodičů a přátel dětí při Základní 
škole v  Hradišti pod vedením paní Radky Musálkové. 
Velmi ráda budu vzpomínat také na  spolupráci se Ski 
wake parkem na  Dolním Těrlicku a  Klubem Jachtingu 
pod vedením pana Alexandra Packa. Děkuji paní Anně 
Blažkové z Restaurace Hájenka za gastronomickou po-

moc při akcích. Přínosem pro mne samotnou byla také 
spolupráce s našimi základními školami, dík patří ředi-
telce polské školy paní Barbaře Smugala, ale také ře-
ditelům české základní školy panu Vladimíru Balajkovi 
a současnému řediteli panu Jiřímu Jeklovi. Děkuji Klubu 
PZKO Kostelec i Hradiště. Také bych ráda vyjádřila svou 
vděčnost panu Lukášovi Sztefkovi, pastorovi Slezské 
církve evangelické a.v. v Těrlicku na ulici Kostelní.
V  neposlední řadě však děkuji všem občanům, kteří 
v obci po celou dobu výkonu mé funkce nezištně pra-
covali a mohla jsem se na ně vždy spolehnout.
Závěrem chci také poděkovat za  nádhernou čtyřle-
tou spolupráci všem zaměstnancům obecního úřadu 
a Obecních služeb Těrlicko. Tato spolupráce byla tou 
nejbližší a jsem vděčná za společný čas při každodenní 
náročné práci.
� Anna Mašinská, místostarostka
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V první polovině roku 2022 spustí Moravsko-
slezský kraj poslední, v pořadí čtvrté, kolo 
kotlíkových dotací.  

Abychom mohli dotace na nové zdroje 
tepla poskytovat, musíme nejdříve proká-
zat Evropské unii Váš zájem. 

K tomu slouží jednoduchý dotazník, který 
naleznete zde: https://1url.cz/@kotliky4.  

Čím více zájemců dotazník vyplní, tím více 
finančních prostředků bude mezi občany našeho 
kraje rozděleno. 

 

Pro více informací o výši dotace, uznatelných 
nákladech, oprávněných příjemcích podpory 
atd. můžete využít jeden z těchto kontaktů: 

 
https://lokalni-topeniste.msk.cz/ 

 
kotliky@msk.cz 

 595 622 355 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Využijte poslední šanci získat dotaci na nový ekologický 
zdroj tepla 

Nezapomeňte, od 1. září 2022 platí zákaz používání kotlů 1. a 2. emisní třídy! 

Kotlíkové dotace Vám zaplatí až 95 % nákladů na pořízení nového kotle. 

 

Poděkování  
od těrlických včelařů
Těrličtí včelaři i výše uvedeným 
příspěvkem ústy svého předsedy děkují 
i touto cestou obecnímu zastupitelstvu 
za schválení jednorázové dotace na 
zakoupení zařízení na výrobu mezistěn. 
Toto zařízení je pro nás velmi důležité 
v době, kdy u zpracovatelů dochází 
k  znehodnocování našeho vosku 
přimícháváním parafínu do mezistěn, 
které pak vkládáme zpátky do úlů. Včely 
na takto znehodnoceném díle stavějí 
velmi nerady. Výše uvedené zařízení 
bude sloužit celému včelařskému 
spolku, který se již nebude potýkat 
s problémy falšování vosku, které 
aktuálně trápí většinu včelařů  
v tomto státě. Ještě jednou děkujeme 
za nezištnou pomoc a vynasnažíme 
se přeposlat toto dobrodiní dál formou 
úsilí o dobře opylené zahrady v naši 
krásné obci. 

Petr Klimša                                         
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Klub důchodců v Těrlicku už existuje několik let. Jedná 
se převážně o seniory ve věku od 70 do 90 let, a pro-
to i program musí být přizpůsoben zdravotnímu stavu 
členů. Přesto se snažíme být aktivní a  zapojujeme se 
do různých činností. 
Scházíme se jednou měsíčně převážně v  kulturním 
domě, od března do prosince. V letošním roce jsme již 
uspořádali soutěž v šipkách, v květnu jsme smažili vaje-
činu, v červnu jsme byli na zájezdu v ZOO Lešná u Zlína 
a pomohli jsme s organizací besedy pana Chroboczka 
„Těrlicko v zrcadle času“. V srpnu letošního roku si pro 
nás vedení obce v  čele s  paní Annou Mašinskou při-
pravilo překvapení, a to výlet seniorů po Těrlicku. Na-
vštívili jsme obřadní síň v kulturním domě, sportovní 
halu s podrobným výkladem pana starosty, pak jsme 
se byli podívat v Jachtklubu, kde nám pan Saša Pacek 
přiblížil činnost klubu a mladí členové nám předvedli 
trénink na plachetnicích. Dále jsme navštívili oprave-
nou školu s polským jazykem a prošli jsme stezku ko-
lem přehrady od Jaškovské krčmy až po COOP. Vydali 
jsme se i na novou pláž pod Fridrichem s odpočinkem 
na lehátkách. Na Kostelci jsme se zastavili u památní-
ku polských letců Źwirka a Wigury, dále v sochařském 
parku v Hradišti, v opravené kapli byl připraven kon-
cert se zpěvem. Výlet končil v kulturním domě v Hra-
dišti, kde bylo pro nás připraveno občerstvení. Bylo to 
nádherně strávené odpoledne. Zúčastnění senioři byli 
unaveni, ale nadšeni, protože ze zdravotních důvodů 

by některá místa nikdy nenavštívili. Někteří ani netu-
šili, co všechno v  naší krásné obci máme, a  to jsme 
nenavštívili vše. 
Za tento výlet i další podporu se patří vedení obce moc 
poděkovat. Je dobře, že obecní zastupitelstvo pod-
poruje nejen velké množství klubů a akcí pro děti, ale 
nezapomíná i na seniory. V závěru roku nás čeká ještě 
opékání párků u hasičské zbrojnice v Těrlicku, mikuláš-
ský večer a ochutnávka cukroví. Ještě bych chtěla uctít 
památku dvou zakládajících členů klubu důchodců, a to 
manželů Šimšových, Rudolfa a  jeho manželky Aničky, 
kteří nás bohužel v srpnu navždy opustili. 
� Za klub důchodců Alena Přibylová

Aktivní klub důchodců
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Okresní výstava drobného zvířectva, kterou během ví-
kendu 3.–4. září pořádala Základní organizace Českého 
svazu chovatelů Těrlicko, se opět vydařila na výbornou. 
Letos se výstavy zúčastnilo 32 vystavovatelů z  okresu 
Karviná, Frýdek-Místek, Ostrava a Třinec, kteří v oficiální 
části dohromady předvedli 199 kusů zvířectva – králíků, 
holubů a  drůbeže. Z  toho tři vystavovatelé byli z  obce 
Těrlicko.
V  expozici králíků viděli návštěvníci 92 králíků, 25 růz-
ných plemen, z toho dvě plemena národní (Český luštič 
a Český strakáč černý). Expozice holubů byla zastoupena 
44 holuby, 8 plemen a expozice drůbeže obsahovala 63 
vystavených zvířat, 22 plemen. 
Dvoudenní výstavě pro veřejnost, na  kterou každý rád 
zavítá, předchází samotná soutěž. Jednotlivé přihlášené 
základní organizace přinesly své „svěřence“ do výstavní-
ho prostoru areálu ČSCH v Těrlicku již ve čtvrtek 1. září. 
V pátek pak proběhlo odborné hodnocení neboli posu-
zování jednotlivých kusů a kolekcí králíků, drůbeže a ho-
lubů. Jelikož se letos jednalo o okresní výstavu, v každé 
odbornosti posuzovali zvířata dva posuzovatelé, to pro-
to, aby byla výstava ještě více objektivní (posuzovatelé 
drůbeže byli ze Slovenské republiky). Bodováno je sa-
mostatně každé vystavované zvíře. V neděli odpoledne 
slavnostně předal ceny a pogratuloval vítězům starosta 
obce Martin Polášek. 
Nejatraktivnější ceny získali: 
Okresní Pohár za nejlepší kolekci drůbeže – Tadeáš Jokiel 
(ZO Těrlicko).
Okresní Pohár za nejlepšího holuba – Michal Ščišlák (ZO 
Těrlicko).
Okresní pohár za nejlepšího králíka – Pavel Walach (ZO 
Orlová Poruba).
Memoriální pohár Jiřího Krzyžaka a Václava Bezecného 
za nejlepšího králíka – Petr Pitucha (ZO Těrlicko).
Memoriální pohár Jana Widenky za  nejlepšího kolekci 
drůbeže – David Wluka, MCH (ZO Těrlicko).
Memoriální pohár Jana Pszczolky za nejlepšího holuba – 
Radim Sypula (ZO Těrlicko).
Pro těrlické chovatele je největším úspěchem především 
dobře zorganizovaná a vydařená akce. Zájem veřejnosti 

o výstavu je rok od roku vyšší. Ta letošní udělala radost 
628 návštěvníkům! Zhlédlo ji 526 dospělých a 102 dětí 
nad 10 let. Výstava byla po oba dva dny doplněna dopro-
vodným programem – jízdou na koních, tahem štěstí pro 
děti, domácí kuchyní a občerstvením. 
Samotné pořádání takto náročné čtyřdenní chovatelské 
akce však není vůbec jednoduché. Za  jejím úspěchem 
stojí především usilovná práce. Základní organizace 
ČSCH Těrlicko tímto děkuje za  organizaci výstavy všem 
svým členům. Dále děkujeme Obci Těrlicko a dalším pří-
znivcům za finanční i  věcnou podporu výstavy a všem, 
kteří pomohli při přípravě i průběhu výstavy. Konktrét-
něji bychom chtěli poděkovat panu Liboru Galačovi a ko-
lektivu služeb za výtečnou podporu a spolupráci během 
koordinačních aktivit úklidu okolí našeho areálu, při kte-
rém současně probíhá výstavba Pumptracku.
Velké poděkování patří i  všem návštěvníkům výstavy 
a vystavovatelům za jejich účast. 
Těšíme se na shledanou na místní výstavě v příštím roce.
� František Sýkora, jednatel ZO ČSCH Těrlicko

Okresní výstava drobného zvířectva 
pořádaná ZO ČSCH Těrlicko 	
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W dniach 8.–11. 9. grupa z  Polski gościła na  obcho-
dach upamiętniających 90. rocznicę katastroficznej 
śmierci Żwirki i Wigury – w Cierlicku na terenie Czech. 
W spotkaniu uczestniczył Jacek Czarnecki – wójt Gmi-
ny Chełmża, Barbara Łaukajtys – dyrektor Szkoły Pod-
stawowej im. F. Żwirki i S. Wigury w Grzywnie, wicedy-
rektor szkoły – Maja Olszewska oraz Marcin Łaukajtys 
– przedstawiciel lokalnej telewizji internetowej 
„Po sąsiedzku“ działającej na terenie Gminy Chełmża. 
Pan starosta – M. Polasek zadbał o  bardzo atrakcyj-
ny program: uczestnicy spotkania mogli podziwiać 
Ostrawę, malownicze okolice Cierlicka, uczestniczyli 
w imprezie Cierlickie Lato Filmowe, spotkali się też 
z  konsul generalną RP w Ostrawie – Izabellą Wołłej-
ko-Chwastowicz. Za pośrednictwem gazety pragniemy 
złozyć serdeczne podziękowania za  serdeczność oka-
zaną nam podczas naszej wizyty. Mamy nadzieję, że 
w niedalekiej przyszłości uda nam się kontynuować 

współpracę w zakresie wymiany turystycznej i działań 
na polu edukacyjnym. � Barbara Łaukajtys

Serdeczność okazaną nam podczas naszej wizyty

Ve dnech 8.–11. 9. jsme přijali pozvání na 90. výročí ka-
tastrofické smrti Żwirki a Wigury v Těrlicku. Toto pozvání 
přijali Jacek Czarnecki – starosta obce Chełmża, Barbara 
Łaukajtys – ředitelka Základní školy s názvem Żwirki a Wi-
gury v  Grzywnie, zástupkyně ředitelky Maja Olszewska 
a  Marcin  Łaukajtys – zástupce regionální internetové 
televize ,,Po sąsiedzku“, která působí v  obci Chełmża. 
Pan starosta M. Polášek pro nás připravil velmi atraktivní 

program, zhlédli jsme Ostravu, malebné okolí Těrlicka, 
účastnili jsme se slavnostního zahájení Těrlického filmo-
vého léta a setkání s generální konzulkou polského kon-
zulátu Izabellou Wołłejko-Chwastowicz. Prostřednictvím 
tohoto článku bychom chtěli srdečně poděkovat za vřelé 
přijetí během naší návštěvy. Doufáme, že v  budoucnu 
bude naše spolupráce pokračovat v duchu turistického 
a vzdělávacího rozvoje česko-polské spolupráce.

Poděkování za vřelé přijetí

Zleva: Izabellą Wołłejko-Chwastowicz, Maja Olszewska, 
Anna Mašinská, Jacek Czarnecki,  Barbara Łaukajtys
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Jego głównymi organizatorami są Kongres Polaków w RC 
we współpracy ze Stowarzyszeniem Młodzieży Polskiej 
oraz Gmina Cierlicko. 
Przed 30 laty w tej samej sali odbyła się pierwsze edycja Ci-
erlickiego Lata Filmowego i było nam bardzo miło, że na sali 
i  pokazie byli obecni pomysłodawcy i  organizatorzy: pani 
Danuta Branna, pan Tadeusz Wantuła i pan Bogdan Koko-
tek. Kiedy w zeszłym roku zastanawialiśmy się nad koncep-
cją tej imprezy, to czuliśmy, że brakuje czegoś takiego w Ci-
erlicku. Myślę, że po zeszłorocznym pierwszym podejściu ta 
kolejna edycja pokazuje, że to był dobry pomysł.
Pierwszym wyświetlonym w piątek filmem był polski dramat 
z elementami komedii „Fucking Bornholm”. Dużym zaintere-
sowaniem cieszył się następujący po nim czeski film historycz-
ny „Žižka”. Piątkowy program zakończył kultowy „Rejs” Marka 
Piwowarskiego. W sumie widzowie mogli obejrzeć 16 filmów.
Do polskich filmów wprowadza widzów gość festiwalu Ma-
gdalena Miśka-Jackowska, dziennikarka radiowa, autorka 

wielu programów poświęconych filmom oraz muzyce fil-
mowej, konferansjerka Festiwalu Muzyki Filmowej w Kra-
kowie oraz innych wydarzeń kulturalnych. Czeskie przedsta-
wia dyrektor programowy festiwalu Martin Novosad.
Udział w CIELAF-ie jest nie tylko okazją do obejrzenia cie-
kawych filmów po przyjaznych cenach, ale też do spotkań 
i dyskusji z przyjaciółmi. Przed kinem działała wyśmienita 
kuchnia wraz z szefkucharzami Adamem i Irką Włosokami 
i ich pomocnikami z cierlickich kół MK PZKO i szkoły. Przy-
gotowane były ciasta, gofry, lizaki dla dzieci i dużo innych 
smakołyków. Nowością i strzałem w dziesiątkę okazała się 
DESIGN ZONA, w której przedstawiły się cierlickie marki 
„Kyšky Lišky”, „Eufemia” i wyroby pani Marii Heczko.
Chcielibyśmy jeszcze raz wszystkim serdeczne POD-
ZIĘKOWAĆ i zaprosić za rok!!!
Moc děkujeme obci Těrlicko za podporu této akce, a také Darii 
Wdówka, Zdence Martinkové, Renátě Bubové a Markovi Pr-
zeczkowi a celým těrlickým službám za výbornou spolupráci!

Przeszło tysiąc widzów wzięło udział w tegorocznym 
Cierlickim Lecie Filmowym (CIELAFIE)
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Corocznie we wrześniu na Żwirkowisku w lesie na zboc-
zu Kościeleckiego wzgórza odbywa się uroczystość wspo-
mnieniowa dla przypomnienia tragicznej katastrofy, w 
której 11.9. w 1932 r. zginęli lotnicy polscy por. Francis-
zek Żwirko i  inż. Stanisław Wigura – zwycięzcy wielkich 
międzynarodowych zawodów samolotowych Challenge 
1932, polscy bohaterowie narodowi.
Oficjalne obchody poprzedza „Młode Żwirkowisko“ - spo-
tkanie młodzieży 6. klas szkół podstawowych z  polskim 
językiem nauczania na miejscu pamięci i w Domu Polskim 
Żwirki i Wigury. W tym roku odbyło się 9 września, z ud-
ziałem reprezentacji Ogólnokształcącego Liceum Lotnicze-
go i Lotniczej Akademi Wojskowej w Dęblinie. Spotkanie 
zorganizowało Miejscowe Koło PZKO w Cierlicku Kościelcu 
razem z harcerzami HPC Drużyny im. Żwirki i Wigury wz Ci-
erlicka. Goście oficjalni mieli również możliwość zwiedzić 
szkołę podstawową im. Żwirki i Wigury w Cierlicku.
Tegoroczna Uroczystość Wspomnieniowa odbyła się 
dokładnie w dniu 90. rocznicy tragedii, w niedzielę 11 wr-
ześnia. W obchodach udział wzięły liczne delegacje i dostoj-
ni goście, m.in. dyrektor Departamentu Edukacji, Kultury 
i  Dziedzictwa Ministerstwa Obrony Narodowej RP Paweł 
Hut, konsul generalna RP w Ostrawie Izabella Wołłejko-Ch-
wastowicz, polski attaché wojskowy w RC pułkownik Adam 
Krzyżanowski, przedstawiciele Inspektoratu Sił Powietrz-
nych i  Aeroklubu Polskiego, posłanka do  parlamentu RC 
Pavla Golasowská, wicehetman województwa morawsko
-śląskiego Stanisław Folwarczny, poseł do  parlamentu RC 
i prezydent miasta Hawierzów Josef Bělica, a także wnuczka 
F. Żwirki pani Ewa Żwirko-Niwińska z rodziną i siostrzenica 
S. Wigury pani Janina Rohozińska-Zygmuntowicz z  córką 
Anną i  rodziną. Gminę Cierlicko reprezentowali: starosta 
Martin Polášek oraz Anna Mašínská.

Obchody rozpoczęto mszą w intencji Lotników w kościele 
pw św. Wawrzyńca. Potem na Żwirkowisku złożono wieńce 
i kwiaty pod pomnikiem lotnika, zapalono znicze na sym-
bolicznych mogiłach Żwirki i  Wigury. Uroczystą oprawę 
wydarzenia zapewniła Wojskowa Kompania Reprezenta-
cyjna Sił Powietrznych i Orkiestra Wojskowa z Dęblina.
Uroczystostość kontynuowano w Domu Polskim Żwirki 
i Wigury. Tu odbyło się otwarcie wystawy Żwirki i Wigu-
ry start do wieczności“ przygotowanej przez Muzeum Sił 
Powietrznych w Dęblinie.
Pomimo niesprzyjającej, deszczowej pogody obchody 90. 
rocznicy przebiegły sprawnie według harmonogramu przy-
gotowanego przez Komitet Obchodów (w którym pracowa-
li m.in przedstawiciele MK PZKO Cierliko Kościelec i gminy 
Cierlicko) przy współpracy z Departamentem Edukacji, Kul-
tury i Dziedzictwa Ministerstwa Obrony Narodowej RP. Sta-
rannie i pięknie przygotowane do uroczystości było Żwir-
kowisko, dzięki staraniom gminnych służb technicznych 
– Obecních služeb Těrlicko.� Jan Przywara
� Foto: Filip Idzikowski

Doniosła uroczystość na Żwirkowisku
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1 wrzesień to dzień wyjątkowy. Dzieci ze Szkoły Podsta-
wowej im. Żwirki i Wigury w Cierlicku nie mogły docze-
kać już dnia, kiedy znów spotkają się z kolegami z ławek 
szkolnych. Uroczyste rozpoczęcie nowego roku szkolne-
go 2022-2023 zagaiła pani dyrektor Barbara Smugala – 
przywitała wszystkich, a w szczególności uczniów klasy 
1. Grupa pierwszaków otrzymała wartościowe prezenty 
– w ramach tzw. Bonu Pierwszaka wręczono dzieciom 
piękne nowoczesne tornistry o  wartości 3 tysięcy ko-

ron, wyposażone w przeróżne pomoce szkolne: piórnik, 
zestaw farb, kredki, mazaki, woreczki itp. 
Za  tę niespodziankę wielkie podziękowania należą 
się śp.Tadeuszowi Smugale, który był ich pomysłoda-
wcą i  koordynatorem oraz Fundacji „Pomoc Polakom 
na  Wschodzie”. „Bon Pierwszaka” jest finansowany 
za  pośrednictwem Fundacji przez Kancelarię Prezesa 
Rady Ministrów. Tornistry powędrowały do wszystkich 
szkół polskich na Zaolziu. 

Start do nowego roku szkolnego

V  pátek 23. září vítaly děti z  MŠ „U  Krtečka“ společně 
s rodiči a přáteli školky první podzimní den. Vítání mělo 
podobu úžasné Zahradní slavnosti, která se nesla v du-
chu zábavného odpoledne na rozlehlé zahradě mateřské 
školy.
V  úvodu vystoupily děti s  krátkým pásmem básniček 
a písní s podzimní tematikou, které secvičily jednotlivé 

třídy. Na skladbu Hanky Zagorové pak všichni společně 
zatančili a přivítali nejbarevnější období roku. O zábavu, 
nejen dětí, se poté staral Čaroděj Ivoděj se svou cirkuso-
vou show. Nechyběly jak netradiční soutěže, tak chutné 
občerstvení, a  hlavně skvělá nálada! Společné setkání 
ozdobilo krásné počasí a úsměvy všech přítomných. 
� kolektiv pedagogů 

Je tady podzim, ahoj!
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I letos byl čtvrtek 1. září slavnostnější pro malé prvňáčky 
než pro ostatní školáky. Ráno je rodiče přivedli na nádvo-
ří školy, aby si hrdě nastoupili za kytičky s nápisem 1.A 
a 1.B. A že jich bylo… Nasbíralo se jich celkem 43.
Po slavnostním odemčení školy panem starostou se pře-
místili se svými rodiči do kulturního domu. Na jevišti pak 
každé dítě prošlo Bránou vědění, vyzpovídala je paní 
místostarostka a od pana starosty každý prvňáček dostal 
tašku plnou dárků a tričko s logem školy.
Tím to ale nekončilo. Všichni „nováčci“ se vrátili s  tříd-

ními učitelkami ještě do školy do svých tříd. Tady je če-
kaly nové učebnice a  kupa nových učebních pomůcek, 
které děti jistě potěšily. Hned první den se naučily bás-
ničku Hodný žáček. Dnes ještě mohl být každý prvňáček 
s maminkou a tatínkem, ale od zítřka už to musí všichni 
zvládnout sami.
Věříme, že si děti nový začátek užily a  školní rok 
2022/2023 bude pro ně plný krásných okamžiků a zážit-
ků.
� Erika Kolková, tř. uč. 1.A, Ludmila Krplová, tř. uč. 1.B

Prvňáčci poprvé ve škole

Lidé zatížení exekucemi dostanou druhou šanci, jak se 
svého dluhu snadněji zbavit. Politici ale vnímají tuto 
„amnestii dluhů“ jako mimořádný nástroj, a  tudíž by 
mělo jít o poslední opakování na dlouhou dobu.
Princip milostivého léta spočívá v úhradě jistiny, tedy zá-
kladní finanční částce, na jejímž základě závazek vznikl, 
a  pevně stanoveného poplatku exekutorovi – všechny 
ostatní úroky a  náklady exekuce, které k  dluhu časem 
přibyly, budou odpuštěny. Takto „omilostnit“ lze dluhy 
vůči státu, či institucím, ve  kterých má stát majetkový 
podíl a dluh přešel do exekuce. Jedná se tak vedle dlu-
hu na zdravotním a sociálním pojištění rovněž o závazky 
u institucí, jako je např. ČEZ, Český rozhlas, Česká televi-
ze, dopravní podniky apod.
Druhé Milostivé léto bude opět tříměsíční, konkrétně 
od 1. září do 30. listopadu. Dlužníci budou mít znovu šanci 
splatit pouze jistinu spolu s paušální odměnou pro exeku-
tora, která bude ale oproti prvnímu kolu vyšší, bude činit 

1815 Kč. Nárok na odpuštění dluhu budou mít lidé, u nichž 
byla exekuce zahájena před 28. říjnem loňského roku. 
Tedy před obdobím, ve kterém probíhalo první Milostivé 
léto. Rovněž řada výkladových nejasností bude ve druhé 
vlně vyřešena. Na  rozdíl od  posledního programu bude 
exekutorům stanovovat lhůty na odpověď. Budou muset 
dlužníkovi, který bude chtít znát výši dluhu a instituci, kte-
ré dluží, odpovědět do patnácti dnů. Při překročení této 
lhůty se dlužníkovi Milostivé léto prodlouží.
Pro více informací nejen k Milostivému létu, ale i z ob-
lasti rodinného práva (rozvod manželství, svěření dětí 
do péče), s problematikou zadluženosti, pracovních vzta-
hů, dávek apod. se mohou zájemci obracet na Charitní 
poradnu, která sídlí na ul. Ostravská 285, 737 01 Český 
Těšín a je otevřena od pondělí do čtvrtka, od 8 do 14 h., 
vyjma středy, kdy je otevřeno od  9 do  17 h. Tel. +420 
731 454 650, +420 734 796 858.
� Jana Turoňová, vedoucí Charitní poradny

Milostivé léto podruhé
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Ve  dnech 15., 20. a  27. září připravila Obecní knihovna 
Těrlicko ve  spolupráci s  Regionální knihovnou Karviná 
cyklus kurzů mediálního vzdělávání pro seniory. Kurzy se 
uskutečnily v odpoledních hodinách v malém sále Kultur-
ního domu v Těrlicku a díky finanční podpoře Nadace OSF 
– Open Society Foundations byly zcela zdarma. Jak uvedla 
kolegyně z Regionální knihovny Karviná Bára Koneszová: 
„Cílem mediálního vzdělávání pro seniory je především 
rozvíjení jejich mediální gramotnosti, kritického myšlení 
souvisejícího s  prací s  informacemi, mediálními obsahy 
a posílení jejich schopnosti bránit se dezinformacím.“
Prvním lektorem zářijových kurzů byl pan Jaroslav Valůch, 
vedoucí projektů mediálního vzdělávání v organizaci Tran-
sitions. Pan Valůch všem přiblížil, proč je důležité dívat se 
na zprávy kriticky, jaké jsou způsoby manipulace a zkreslo-
vání informací. Na  druhém setkání čekal naše seniory 
praktický workshop zaměřený na  ověřování informací 

s lektorkou Evou Klusovou. Cílem workshopu bylo přede-
vším ukázat, jak si ověřit informace, o kterých máme po-
chybnosti. Na třetím, posledním setkání se naši senioři se-
tkali s Markétou Radovou, moderátorkou a redaktorkou 
Redakce zpravodajství České televize, televizního studia 
Ostrava, která všem přiblížila práci moderátora, jak mo-
derátor s jednotlivými informacemi pracuje, jakým způso-
bem je ověřuje předtím, než jsou zveřejněny v médiích.
Věřím, že se cyklus kurzů mediálního vzdělávání našim 
seniorům líbil a  že se díky nim mohli dozvědět mnoho 
zajímavých informací. 
Touto cestou bych ráda poděkovala všem výše jmenova-
ným lektorům, kolegyni z RKK, Báře Koneszové za spo-
lupráci a také všem seniorům, kteří přijali naše pozvání 
a mediálního vzdělávání se zúčastnili!
Všem děkujeme za přízeň!
� Darina Wdówková, Obecní knihovna Těrlicko

Mediální vzdělávání pro seniory na Karvinsku
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Budovu školy v  Hradišti postihla havárie! V  půdních 
prostorách praskla přívodní hadička do  umyvadla, 
která způsobila vytopení schodiště, záchodů, šaten 
a sklepa. Nejvíc zasaženy jsou stropy a  stěny společ-
ných prostorů. Na odstraňování škod se v pondělí 12. 
září ráno a  dopoledne podíleli kromě všech zaměst-
nanců hradišťské školy hasiči z Těrlicka, Hradiště i Kar-
viné, zaměstnanci Obecních služeb Těrlicko a  moc si 
vážíme rodičů, kteří nabídli svou pomoc nebo nám 
přinesli buchty.
O  děti je od  úterý 13. září postaráno. Ve  spolupráci 
s Obcí Těrlicko se kluci a holky z MŠ Hradiště přestěho-
vali do Kulturního domu v Hradišti. Děti ze ZŠ Hradiště 
dochází do ZŠ v Těrlicku. 
Ještě jednou děkuji za pomoc při odstraňování havá-
rie zaměstnancům, hasičům, obecním službám a Obci 
Těrlicko. 
� Jiří Jekl, ředitel

Havárie v Hradišti!

1. září se v Hradišti neslo originálním duchem. Peda-
gogové společně se staršími žáky připravili pro letošní 
prvňáčky několik překvapení. 
Školu navštívili Mach, Šebestová a pes Jonatán, kteří 
nové žáčky přivítali do  školních lavic. Využili k  tomu 
kouzelné sluchátko, pomocí kterého přivolali pedago-
gy a společně jim zazpívali a zatančili. Po úvodním en-
trée se noví žáčci s rodiči, Machem, Šebestovou a Jo-
natánem odebrali do tříd, kde pro ně byly připraveny 
lavice s pomůckami a přátelská atmosféra, doplněná 
o  výborné občerstvení v  podobě muffinů od  našich 
kuchařek, což všem vykouzlilo úsměv na  tváři a  pří-
jemný pocit v bříšku.
Doufáme, že se všem dětem bude celý školní rok líbit 
alespoň jako první den.
� Tým Hradiště

Zahájení školního roku 
ZŠ Hradiště
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Dne 3. září se naše dva týmy starších žáků účastnily 1. 
kola Karvinské ligy MLOK v  Rychvaldu. Bojovali v  disci-
plínách štafeta dvojic a  požární útok. Tým A  se umístil 
na 1. místě, tým B na 4. místě. Tým dorostenců skončil 
na 1. místě. 
Dne 17. září se naše družstvo starších zúčastnilo 4. kola 
Karvinské ligy Mlok v Chotěbuzi, odkud si odvezli krásné 
1. místo. 
Dne 18. září se zúčastnili naši dorostenci Moravskoslez-
ského poháru na 100 metrů v Hněvošicích. Na 1. místě 
se umístila Pavla Podolová, na 3. místě Julie Janáčková. 
Václav Stebel byl pátý. 
Noční soutěže hasičů v Hradišti se zúčastnilo 34 družstev, 
včetně malé přípravky i vzdálenějších družstev z Opavska 
a Novojičínska. Přípravka předvedla ukázkový výkon bez 
jediné chybičky. Mladší žáci ve své kategorii zvítězili. V ka-
tegorii starších se naše družstva umístila na prvním a tře-

tím místě. Dorostenci skončili druzí za týmem Rychvaldu 
a dorostenky Hradiště byly na prvním a druhém místě. 
Dne 25. září se naši nejlepší závodníci zúčastnili Mist-
rovství ČR v běhu na 60 m překážek v Benešově u Pra-
hy. Ve všech kategoriích bylo 120 závodníků. V kategorii 
mladších žáků se umístil Mikuláš Mokroš na 33. místě. 
Ve starších dívkách získala Natálie Guziurová 67. místo. 
Velký úspěch slavili i starší žáci, Matěj Kožušník vybojoval 
krásné 25. místo a úplně fantastický úspěch zaznamenal 
Václav Stebel, který dosáhl až na 3. místo v republice! 
Opět se potvrdilo, že SDH Hradiště má závodníky na re-
publikové úrovni. Mládež se opravdu snaží a pečlivě při-
pravuje. Velikou zásluhu na  tom má obětavost trenéra 
a  vedoucího mládeže Ladislava Kaly, dalších vedoucích 
a  pomocníků a  všech ostatních zainteresovaných, kteří 
tuto činnost podporují. 
� Břetislav Židek, SDH Těrlicko Hradiště

Soutěže SDH Hradiště



12 LISTYTĚRLICKA
23. 2. 2022 OD 17 HODIN
V Kulturním domě Horní Těrlicko

ZVEME VÁS NA
23. ZASEDÁNÍ

ZASTUPITELSTVA
OBCE TĚRLICKO

LISTY 
TĚRLICKA 1 

/ 2
02

2

Úřední hodiny
Pondělí     
 
Středa
 

  8:00 - 11:00
12:00 - 17:00
  8:00 - 11:00
12:00 - 16:00

Obecní úřad Těrlicko
Májová 474/16
 735 42  Těrlicko

ou@terlicko.cz

596 423 239

skupina: OBEC TĚRLICKO

O POHÁR STAROSTŮ MIKROREGIONU
ŽERMANICKÉ A TĚRLICKÉ PŘEHRADY

SPORT

Dne 18. září proběhl druhý ročník ověření cyklistických 
dovedností a zdatnosti dětí a rodičů z Těrlicka a Hradiště 
v součinnosti a za podpory Obce Těrlicko, JSDH Těrlicko, 
JSDH Hradiště, Policie ČR, Mysliveckého sdružení Borky, 
Těrlického Babince, paní Karkoškové z Allianz pojišťovny, 
rodičů a přátel cyklistiky.
Počasí přálo tvrdým a vytrvalým sportovcům, pro které 
jsou každé podmínky výzvou, která se neodmítá. 
Přehledně v číslech:
závodníků předběžně registrovaných - 70
skutečně startujících závodníků - 51
dospělých startujících jako doprovod předškoláků a  1. 
stupně - 40
cca organizátorů z řad výše uvedených dobrovolníků - 60
diváci, fandové, babičky a  dědové, kamarádi a  přátele 
cca - 100

předškolní děti na odrážedlech - 35
Podtrženo a sečteno cca 285 spokojených občanů a fan-
dů cyklistiky se potkalo v rámci společného zájmu udělat 
něco jeden pro druhého a mít z toho vzájemnou radost.
Všechny děti dokončily 4,7 km dlouhou, vytýčenou, 
technicky velmi náročnou a deštěm vylepšenou trať se 
slovy „Dobrý to bylo – jedu zase“. 
Nadšení rodiče pyšní na svoje ratolesti a někteří i sami 
na sebe vidouce cíl se slzami štěstí a radosti.
Povzbuzování ve  finiši všem a  zejména předškolákům, 
např. Kláře a  Kristýně Czyžovým, nebralo konce. Holky 
hodnotím jako naprosto famózní a  jejich výkon vzhle-
dem k věku a podmínkám nepřekonatelný.
Samotnou kapitolou byla dravá jízda pro předškolní děti 
v parku na odrážedlech. Zde se celé organizace ujala paní 
Karkošková a její tým. Tímto ji za její práci už druhým ro-
kem velmi děkuji. 
Všichni cyklisti naprosto zaslouženě získali medaili, kte-
rou hned zobli jako sladkou tečku na závěr.
Vše završil vynikající guláš a klobásky s pivem a kofolou 
a přátelská atmosféra.
Znovu děkuji obecnímu úřadu a  jeho zaměstnancům, 
technickým službám, hasičům z Těrlicka a Hradiště, PČR 
Těrlicko za zajištění podpory a bezpečnosti na trase. My-
sliveckému sdružení Borky, těrlickému Babinci a  všem 
přátelům za ochotnou pomoc a podporu.
� Jirka Scheibinger

Cykloakce 2022 pro všechny fanoušky cyklistiky

počet 
startujících startovní číslo pořadí v cíli JMÉNO, PŘÍJMENÍ KATEGORIE ČAS 

STARTU ČAS V CÍLI FINÁLNÍ 
ČAS Poznámka

1 3 1 Čestmir Sliva 6. - 9. TŘÍDA 10:01:00 10:39:25 0:38:25

2 8 2 Daniel Bolek 6. - 9. TŘÍDA 10:03:30 10:41:58 0:38:28

3 2 3 Tomáš Mitrenga Střední škola 10:00:00 10:45:40 0:45:40

4 14 4 Jakub Jasanský 6. - 9. TŘÍDA 10:06:30 10:52:20 0:45:50

5 6 5 Simona Beranová 6. - 9. TŘÍDA 10:02:30 10:51:16 0:48:46

6 9 6 Ondřej Kovalčík 6. - 9. TŘÍDA 10:04:00 10:54:14 0:50:14

7 11 7 David Mucha 6. - 9. TŘÍDA 10:05:00 10:56:32 0:51:32

8 17 8 Daniel Bystroň 6. - 9. TŘÍDA 10:08:00 11:05:16 0:57:16

9 16 9 Nikolas Kubala 6. - 9. TŘÍDA 10:07:30 11:05:09 0:57:39

10 7 10 Matěj Novák 6. - 9. TŘÍDA 10:03:00 11:18:17 1:15:17

11 10 11 Vojtěch Heczko 6. - 9. TŘÍDA 10:04:30 ###########
skončil po 1. kole

12 5 12 Matyáš Beran 6. - 9. TŘÍDA 10:02:00 ###########
skončil po 1. kole

počet 
startujících startovní číslo pořadí v cíli JMÉNO, PŘÍJMENÍ KATEGORIE ČAS 

STARTU ČAS V CÍLI FINÁLNÍ 
ČAS Poznámka

13 34 1 Klaudie Kobierská 4. - 5. TŘÍDA 10:16:30 10:45:08 0:28:38

14 20 2 Adrián Herman 4. - 5. TŘÍDA 10:09:30 10:39:08 0:29:38

15 27 3 Viktorie Scheibinger 4. - 5. TŘÍDA 10:13:00 10:45:02 0:32:02

16 22 4 Josef Ďulík 4. - 5. TŘÍDA 10:10:30 10:42:43 0:32:13

17 24 5 Vojta Futerko 4. - 5. TŘÍDA 10:11:30 10:43:43 0:32:13

18 29 6 Natalie Kahanková 4. - 5. TŘÍDA 10:14:00 10:46:52 0:32:52

19 26 7 Pert Wiglasz 4. - 5. TŘÍDA 10:12:30 10:46:09 0:33:39

20 32 8 Sára Álló 4. - 5. TŘÍDA 10:15:30 10:49:11 0:33:41

21 28 9 Ema Martynková 4. - 5. TŘÍDA 10:13:30 10:48:41 0:35:11

22 25 10 František Goluch 4. - 5. TŘÍDA 10:12:00 10:50:28 0:38:28

23 18 11 Tobiáš Bystroň 4. - 5. TŘÍDA 10:08:30 10:50:25 0:41:55

24 23 12 Marek Maslowski 4. - 5. TŘÍDA 10:11:00 11:03:26 0:52:26

25 33 13 Julie Navrátilová 4. - 5. TŘÍDA 10:16:00 11:09:50 0:53:50

počet 
startujících startovní číslo pořadí v cíli JMÉNO, PŘÍJMENÍ KATEGORIE ČAS 

STARTU ČAS V CÍLI FINÁLNÍ 
ČAS Poznámka

26 37 1 Štěpán Adámek 1. - 3. TŘÍDA 10:18:00 10:41:37 0:23:37

27 48 2 Adam Ondra 1. - 3. TŘÍDA 10:23:30 10:48:47 0:25:17

28 41 3 Nikolas Beck 1. - 3. TŘÍDA 10:20:00 10:47:49 0:27:49

29 39 4 Jiří Scheibinger 1. - 3. TŘÍDA 10:19:00 10:47:20 0:28:20

30 38 5 Šimon Adámek 1. - 3. TŘÍDA 10:18:30 10:47:14 0:28:44

31 45 6 Amálie Křípalová 1. - 3. TŘÍDA 10:22:00 10:51:11 0:29:11

32 56 7 Matej Foldyna 1. - 3. TŘÍDA 10:27:30 10:59:03 0:31:33

33 40 8 Julie Vrublovská 1. - 3. TŘÍDA 10:19:30 10:56:28 0:36:58

34 50 9 Marie Humličková 1. - 3. TŘÍDA 10:24:30 11:01:30 0:37:00

35 43 10 Vojta Kršňák 1. - 3. TŘÍDA 10:21:00 11:02:06 0:41:06

36 57 11 Felix Konderla 1. - 3. TŘÍDA 10:28:00 11:11:05 0:43:05

37 71 12 Valerie Chodurová 1. - 3. TŘÍDA 10:27:00 11:10:50 0:43:50

38 55 13 Vojtěch Netopil 1. - 3. TŘÍDA 10:27:00 11:10:52 0:43:52

39 54 14 Bára Futerková 1. - 3. TŘÍDA 10:26:30 11:13:16 0:46:46

40 42 15 Jan Wiglasz 1. - 3. TŘÍDA 10:20:30 11:08:37 0:48:07

41 69 16 Marek Pospíšil 1. - 3. TŘÍDA 10:34:00 11:25:36 0:51:36

42 72 17 Anna Kleslo 1. - 3. TŘÍDA 10:35:30 11:27:26 0:51:56

43 70 18 Jakub Maceček 1. - 3. TŘÍDA 10:34:30 11:26:46 0:52:16

44 53 19 Sofie Hrivova 1. - 3. TŘÍDA 10:26:00 11:18:21 0:52:21

45 51 20 Natálie Mervartová 1. - 3. TŘÍDA 10:25:00 11:19:26 0:54:26

počet 
startujících startovní číslo pořadí v cíli JMÉNO, PŘÍJMENÍ KATEGORIE ČAS 

STARTU ČAS V CÍLI FINÁLNÍ 
ČAS Poznámka

46 73 1 Šimon Cechel PŘEDŠKOLÁCI 10:36:00 11:13:15 0:37:15

47 63 2 David Zydroň PŘEDŠKOLÁCI 10:31:00 11:24:36 0:53:36

48 66 3 Alexej Dubov PŘEDŠKOLÁCI 10:32:30 11:29:21 0:56:51

49 68 4 Richard Procházka PŘEDŠKOLÁCI 10:33:30 11:35:48 1:02:18

50 59 5 Klára Czyžová PŘEDŠKOLÁCI 10:29:00 11:56:27 1:27:27

51 58 6 Krystýna Czyžová PŘEDŠKOLÁCI 10:28:30 11:56:25 1:27:55

CYKLOAKCE TĚRLICKO 2022 - STARTOVNÍ LISTINA
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Blahopřání 

Všem jubilantům přejeme, aby se ještě dlouho těšili 
ze života v kruhu blízkých, měli pevné zdraví, 

dobrou náladu a byli spokojeni. 

V měsíci srpnu 2022 se dožili 70, 75, 80, 85, 90 a více let tito jubilanti: 

Albrecht Karel
Ciencialová Marta

Drobiszová Hedvika
Godula Zdeněk

Golasowski Bohumil
Harenžlák Gustav

Křípal Jan
Kučera Miloslav

Kunčický Jiří
Mokrý Gerhard
Moldrzyk Lev

Morawiecová Štěpánka
Nogol Václav

Novotná Jiřina
Vrtalová Olga

Wiglaszová Marie

V měsíci září 2022 se dožili 70, 75, 80, 85, 90 a více let tito jubilanti: 

Adamcová Ilona
Czyžová Dana

Filipec Vítězslav
Franková Anna
Gvuzd Jaromír

Hrabiecová Drahoslava
Huser Milan

Johnová Maria
Kajzar Jan

Kaleta Jindřich
Motlochová Marie
Ocieczek Richard

Pěgřímková Květoslava
Rajnoch František
Szczerbová Irena
Šonovský Pavel
Valečková Viera

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA



14 LISTYTĚRLICKA
23. 2. 2022 OD 17 HODIN
V Kulturním domě Horní Těrlicko

ZVEME VÁS NA
23. ZASEDÁNÍ

ZASTUPITELSTVA
OBCE TĚRLICKO

LISTY 
TĚRLICKA 1 

/ 2
02

2

Úřední hodiny
Pondělí     
 
Středa
 

  8:00 - 11:00
12:00 - 17:00
  8:00 - 11:00
12:00 - 16:00

Obecní úřad Těrlicko
Májová 474/16
 735 42  Těrlicko

ou@terlicko.cz

596 423 239

skupina: OBEC TĚRLICKO

O POHÁR STAROSTŮ MIKROREGIONU
ŽERMANICKÉ A TĚRLICKÉ PŘEHRADY

SPORT

Soutěž byla zahájena 13. září s devíti účastníky, kteří bu-
dou bojovat o  titul. Loňský titul budou obhajovat naši 
hokejisté HC Buldogs Hradiště. Pokud by se jim podařilo 
vybojovat vítězství v této lize, zkompletují tak mistrovský 
hattrick. 
V prvním kole prohrál tým HC Buldogs Hradiště s HC Ro-

pice 1:2. Držme jim palce do  dalších zápasů. Základní 
část bude ukončena 19. ledna 2023. Pak bude následo-
vat play off, čtvrtfinále a semifinále na tři vítězné zápasy. 
Informace o soutěži najdete na: https://www.facebook.
com/BeskydskaAmaterskaHokejovaLiga a www.bahl.cz
� redakce

Beskydská amatérská hokejová liga BAHL 
zahájila další ročník 

Každoroční anketa Českého horolezeckého svazu se po le-
tech vrátila na Mezinárodní horolezecký filmový festival 
do Teplic nad Metují, na největší horolezeckou akci roku. 
Na slavnostním vyhlášení v srpnu nechyběla česká lezecká 
špička a také zahraniční hosté. Speciální ocenění „Talent 
roku“ pro mladé sportovce získal čtrnáctiletý Josef Šindel 
z Těrlicka, který si svou cenu přebral z rukou jednoho nej-
lepších světových lezců Američana Chrise Sharmy.
Pepa získal toto ocenění za vylezení několika sportov-
ních cest obtížnosti 8c v roce 2021. Tímto oceněním se 
zařadil mezi české lezecké špičky jako Adam Ondra či 
Eliška Adamovská.

Pepa Šindel získal ocenění Českého horolezeckého 
svazu v kategorii „Talent roku“
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V sobotu 16. července se na pláži Oskar uskutečnil šestý 
ročník beachvolejbalového turnaje Helios cup. Tentokrát 
nám počasí přálo a celý den byl bez deště a za nádher-
ného letního počasí! Do turnaje se přihlásilo osm dvo-
jic, které byly nalosovány do dvou skupin. Na kurtu bylo 
možno vidět kvalitní zápasy se spoustou nádherných vý-
měn. Všechny týmy se předháněly ve skvělých výkonech 
a bylo opravdu na co koukat! Tak to ale ve sportu bývá, 
vyhrát může pouze jeden. 
Po  zápasech ve  skupinách se pokračovalo vyřazovacím 
způsobem. Boje o  medaile byly obrovsky vyrovnané 
a borci na písku předváděli nádherné výměny! Skvělou 
atmosféru vytvořila i  početná skupina fanoušků, kte-
ří přišli podpořit své známé a  kamarády. Na  bronzové 
příčce skončila dvojice Zdeněk Malínek a  Kamil „Hary“ 
Toman, kteří porazili Michala Zahradníka s Kubou Opat-
řilem. O prvenství v turnaji se se strhla úchvatná bitva, 
kterou pro sebe nakonec rozhodla dvojice Jirka „Čurys“ 
Novotný a Jarda Goj. Na druhé příčce se umístili Ondra 
Štáva a Aleš Pekárek. 
Nejdůležitější ale bylo, že jsme se všichni skvěle bavili 
a výborně si zahráli. Na závěr bych chtěl poděkovat ve-
dení obce Těrlicko za sponzorování celého turnaje a Ro-
manu Kelnerovi, který se o nás celý turnaj skvěle staral 
a poskytl nám kurt i areál pláže Oskar. Snad se nadšení 
z volejbalu přenese i na omladinu v Těrlicku a doplní říd-
noucí členy volejbalového týmu v naší obci.

Helios Cup 2022 na pláži Oskar
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V sobotu 3. září se v areálu klubu Wake & Ski Club Haví-
řov na Těrlické přehradě konalo Mistrovství České repub-
liky ve wakeboardingu a wakeskatingu. 
Závodilo se celkem ve 12 kategoriích, kde měla velké za-
stoupení i nastupující mladá generace. Jezdci předváděli 
různě náročné triky, jízdy přes překážky, kdy se hodnotila 
plynulost jízdy, technické provedení nebo výška skoků.
Domácím závodníkům se závod velmi vydařil, když si vy-
bojoval v kategorii U11 – Boys Filip Kratochvíl krásné 2. 
a Lukáš Šimíček 3.místo. V kategorii U11 – Girls si Eliška 
Ramíková vyjela 1. místo a stala se Mistryní republiky. 
V kategorii U 14 – Boys Jakub V. Dian po velmi zdařilé 
kvalifikaci spadl při náročném obratu ve finálové jízdě 
a skončil těsně pod stupni vítězů na 4. místě. V katego-
rii U 18 – Girls si ve velké konkurenci Emma Konštac-
ká vyjela krásné 2. místo a ve stejné věkové kategorii 
chlapců U18 – Boys se stal Mistrem České republiky 
domácí Tobias Kana Sikora, trenér dětí v domácím klu-
bu. Matyáš Vrbica skončil na 4. místě a Alan Kuchejda 
na místě sedmém. 
Mistrem republiky se také stali další dva trenéři našich 
svěřenců, a to v nejvíce našlapaných kategoriích. V kate-
gorii Veteran Men (+40) Marek Zach svou skvělou jízdou 
nenechal nikoho na pochybách, že si své prvenství z loň-
ského roku právem obhájil. 

Celkovým vítězem se se svou neskutečnou jízdou na hra-
nici možností v kategorii Open Men stal Kryštof Wlosok, 
těsně před svým klubovým kolegou Kryštofem Hutou 
na 2. místě a 7. místo obsadil Kryštof Blaník.
Závod se po organizační i výkonnostní stránce velmi po-
dařil a atmosféra byla jako vždy skvělá. 
Velké poděkování za  podporu našeho krásného sportu 
patří především Obci Těrlicko, Moravskoslezskému kraji 
a Městu Havířov.
� Martin Kocur, Ski & Wake Park Těrlicko

Mistrovství České republiky ve wakeboardingu 
na Těrlické přehradě
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Ve dnech 24.–28. 8. v areálu Klubu jachtingu Těrlicko pro-
běhla největší akce v  jachtingu na Těrlické přehradě pro 
děti na lodích RS Tera z naší republiky. Velkým překvape-
ním byla účast výpravy pěti dětí z Ukrajiny. Přijely se svým 
trenérem Igorem a vedoucím týmu Alexejem z Mnichova, 
kde je v současné době jejich přechodné bydliště. 
Pro naše děti byla účast ukrajinského týmu velkým příno-
sem. Bylo to hlavně po stránce komunikační, kdy je naše 
děti velice rychle vzaly mezi sebe a  vytvořily akční tým. 
Ukrajinské děti jsou velice zkušení závodníci s příkladnou 
závodní morálkou. Pro naše začínající závodníky to byla 
úžasná inspirace a hlavně příklad toho, čeho je možné do-
sáhnout, když budou chtít. Ukrajinský tým má svoji domov-
skou základnu u Kyjeva, kde trénují na přehradě o rozmě-
rech 60 km délky a 2 km šířky. Po celou dobu akce byl velice 
nabitý program, kdy nejprve probíhaly společné tréninky 
po teoretické a praktické stránce na vodě za koučování zku-
šených trenérů z Brna, Prahy a taky Ukrajiny. Samozřejmos-
tí byly různé hry zaměřené na týmovou spolupráci. Byla zde 
sice menší jazyková bariéra, ale kombinací češtiny, ukrajin-
štiny, ruštiny a angličtiny jsme to všichni zvládli. 
O  víkendu proběhl hlavní závod Přátelská regata, kte-
rá byla zařazena mezi závody v  rámci Pohárové soutěže 
v  lodní třídě RS Tera. Tyto soutěže jsou nejvyšší po Mis-
trovství ČR. Za  slabého větru se podařilo odjet tři rozjí-
žďky a o vítězích bylo rozhodnuto. V  absolutním pořadí 
ukrajinský tým ovládl pódium. V kategorii dívek – 1. místo 
Mariia Kuzmenko (UKR), 2. místo Veronika Červenková (KJ 
Těrlicko), 3. místo Lucie Tkačová (KJ Těrlicko). V kategorii 
dětí mladších 12 let pódium ovládl tým z Lodních sportů 
Brno. Byli jsme rádi, že slavnostního nástupu vyhlášení ví-
tězů se zúčastnil pan starosta Martin Polášek. Děkujeme 
Obci Těrlicko za finanční a morální podporu nejenom této 
akce, ale hlavně rozvoj jachtingu dětí na Těrlické přehradě. 

Akce se vydařila a  děti včetně trenérů a  rodičů přislíbili 
účast na příští rok 2023. Nejvíce mne však dojal okamžik, 
kdy naše děti přišly za mnou a ptaly se mne na překlad 
pozdravu „na shledanou“ do ruštiny. Potom běžely rozlou-
čit se za svými novými kamarády z Ukrajiny. Všichni odjeli 
a náš areál se uklidnil jen na chvíli, protože před námi je 
ještě řada akcí, kde budeme nejen soupeřit, ale hlavně se 
setkávat a vytvářet nová přátelství. 
� Alexandr Pacek, 
� hlavní trenér Jachtařské školy mládeže Těrlicko

Přátelská regata dětí na Těrlické přehradě 



18 LISTYTĚRLICKA
23. 2. 2022 OD 17 HODIN
V Kulturním domě Horní Těrlicko

ZVEME VÁS NA
23. ZASEDÁNÍ

ZASTUPITELSTVA
OBCE TĚRLICKO

LISTY 
TĚRLICKA 1 

/ 2
02

2

Úřední hodiny
Pondělí     
 
Středa
 

  8:00 - 11:00
12:00 - 17:00
  8:00 - 11:00
12:00 - 16:00

Obecní úřad Těrlicko
Májová 474/16
 735 42  Těrlicko

ou@terlicko.cz

596 423 239

skupina: OBEC TĚRLICKO

O POHÁR STAROSTŮ MIKROREGIONU
ŽERMANICKÉ A TĚRLICKÉ PŘEHRADY

INFORMACE OBČANŮM

Dne 10. září 2022 v 10 hodin dopoledne nadešla ta dlou-
ho očekávaná chvíle a  po  dlouhodobé přípravě začala 
akce dobrovolných hasičů z naší obce, kterou jsme po-
jmenovali „Hasiči dětem“. Tato akce se připravovala již 
od počátku roku 2022 a jejím hlavním cílem je popula-
rizace činnosti dobrovolných hasičů, kteří zasahují nejen 
u požárů a jiných mimořádných událostí, ale taky se po-
dílejí na kulturní a výchovné práci v obci.
O tuto záslužnou akci se především přičinili starosta SDH 
Těrlicko p. Lukáš Mervart společně s p. Kamilem Kocu-
rem, kteří byli hlavní tahouni celé akce a kterým pomá-
hal celý organizační tým složený z ostatních členů SDH.
Návštěvnici akce se v sále hasičské zbrojnice mohli sezná-
mit s historií a současností hasičů v Těrlicku, na ploše před 
hasičskou zbrojnicí bylo pro všechny připraveno dobré ob-
čerstvení, byla zde vystavena hasičská technika naší jed-
notky a odvážní zájemci si mohli v „zakouřeném“ prostoru 
stanu vyzkoušet, v jakém prostředí zasahují hasiči při požá-
ru. V garážích byly připraveny soutěže pro nejmladší děti. 
V prostoru pláže u Jaškovské krčmy byla připravena celá flo-
tila motorových člunů a děti i dospěli se mohli projet po Těr-

lické přehradě. Tyto čluny poskytla Policie ČR, HZS Ostrava 
a vodní záchranná služba Těrlicko. Na této ploše připravili 
sportovní aktivity pro děti pracovnice střediska volného 
času Asterix v Havířově. Mezi další atrakce patřily skákací 
hrad a kolotoč, kde bylo neustále plno dětí. Na louce pod 
Slezankou potom předvedli mladí hasiči s SDH Hradiště po-
žární útok, který si mohli vyzkoušet i návštěvníci. Byla zde 
i ukázka výcviku psů pod vedením p. Petra Šmejkala a děti 
si zde mohly vyzkoušet jízdu na koni.
Závěrem bych chtěl poděkovat všem organizátorům, 
sponzorům a  dalším subjektům, kteří nám poskytli fi-
nanční a materiální pomoc. Poděkování patří i pracovní-
kům obecních služeb a vedení obce Těrlicko. 
� Za SDH Těrlicko Petr Molin 

Akce Hasiči dětem popularizovala jejich činnost

INZERCE
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